

ВСТУП

Національна система забезпечення якості вищої освіти повинна враховувати як глобальні тенденції сучасного світу, так і напрацювання вітчизняних закладів вищої освіти щодо організації навчального процесу.

Сьогодні економіка, наука й освіта України, незважаючи на певні успіхи, все ще перебувають у кризовому стані, подолати який можливо тільки поліпшивши якість, тому що лише висока якість продукції та послуг у всіх ракурсах зробить конкурентоспроможними як вітчизняні товари та послуги, так і їх творців та носіїв.

Це насамперед стосується тих галузей національної економіки, що покликані бути прибутковими, до яких належать підприємництво, торгівля та біржова діяльність.

Тому якість підготовки спеціалістів галузі знань 07 “Управління та адміністрування” має вирішальне значення для навчальних закладів, які здійснюють підготовку майбутніх фахівців спеціальності 076 “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність”. Тому кінцеву перевірку якості цього процесу – державну атестацію – необхідно розглядати як ключову точку контролю якості освітніх послуг та індикатор рівня готовності до майбутньої професійної діяльності.

Пропонований навчальний посібник націлений на систематизацію навчально-методичних процедур, пов’язаних із організацією і порядком проведення державної атестації здобувачів за спеціальністю 076 “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність” за першим і другим рівнями вищої освіти у формі державного іспиту та бакалаврських і магістерських кваліфікаційних робіт.

Це видання – спроба започаткувати ширший публічний діалог із питань виявлення якісних характеристик форми державної атестації студентів, порядку її організації та проведення у закладах вищої освіти, які здійснюють підготовку здобувачів першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти за спеціальністю 076 “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність”.

Запропонована методична робота призначена для учасників процесу встановлення відповідності рівня та обсягу знань, умінь, інших компетентностей, які засвоїли здобувачі вищої освіти, вимогам стандартів вищої освіти,

це зокрема, особи, які навчаються у закладах вищої освіти (ЗВО), навчально-педагогічний персонал, який здійснює підготовку студентів у ЗВО та визначає роботу Державної екзаменаційної комісії відповідної спеціальності.

Навчальний посібник складено відповідно до чинного законодавства Міністерства освіти та науки України, положень закладів вищої освіти III–IV рівнів акредитації та чинних нормативних документів, які регламентують освітню, наукову, методичну діяльність вітчизняних університетів.

Розробники посібника узагальнили й систематизували теоретичні надбання у сфері організації державної акредитації здобувачів першого (бакалаврського) і другого (магістерського) рівнів вищої освіти у трьох розділах навчального посібника і додатках.

Перший розділ навчального посібника містить матеріал про види практик за спеціальністю 076 “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність” за першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями вищої освіти на прикладі Національного університету “Львівська політехніка”, їх цілі, завдання, порядок скерування на практики, керівництво практиками, тривалість практик і етапи їх проходження, структуру звіту із практик та критерії оцінювання звітів студентів та їх захисту.

Другий розділ навчального посібника висвітлює порядок організації та проведення кваліфікаційних екзаменів за спеціальністю 076 “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність” за першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями вищої освіти на прикладі Національного університету “Львівська політехніка”, зокрема зміст програми державного екзамену щодо дисциплін, які виносяться на державний кваліфікаційний екзамен за першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями вищої освіти, порядок формування екзаменаційних білетів, регламент проведення державного екзамену та критерії оцінювання екзаменаційних робіт і відповідей студентів на усній компоненті.

Третій розділ навчального посібника висвітлює організацію виконання та оцінювання кваліфікаційних робіт за спеціальністю 076 “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність” за першим (бакалаврським) та другим (магістерським) рівнями вищої освіти на прикладі Національного університету “Львівська політехніка”, а саме: наукове керівництво, вибір теми, постановку цілі й визначення завдань кваліфікаційних робіт, огляд та аналіз наукових, навчально-методичних, нормативно-правових та інших джерел, методи та методичні підходи до виконання кваліфікаційних робіт, зокрема структуру і

обсяг пояснювальних записок кваліфікаційних робіт, вимоги до виконання графічного матеріалу кваліфікаційних робіт, виконання рефератів кваліфікаційних робіт, їх перевірку на плагіат та захист і оцінювання.

Навчальний посібник містить додатки до кожного із вказаних розділів згідно із внутрішніми стандартами забезпечення якості освітньої діяльності та вищої освіти у Національному університеті “Львівська політехніка”.

Питання, що розкривають сутність відповідних розділів навчального посібника, забезпечують викладення організаційно-методичних положень державної атестації на рівні організації освітнього процесу в ЗВО, що відповідає стандартам вищої освіти і забезпечує студентам здобуття якісної вищої освіти та сприяє створенню нових знань.